

獻辭：

香港特別行政區政府於1998年撥款港幣50億元成立優質教育基金，資助具創新意念及能促進優質教育的計劃。至今基金已撥款約30億元，資助了5,200多項計劃，成為提升本港優質教育的重要推動力。

這次是優質教育基金第四次主辦計劃匯展，向社會各界人士展示及推介近年獲資助計劃的成果，並讓有關機構分享它們的計劃經驗。匯展內容涵蓋學前教育、有效學習、資訊科技、均衡教育及數碼學習資源等主題，並有研討會、教學示範、展覽及錄像播放等。匯展體現了基金除撥款以外的另一個主要功能——就是推廣資助計劃的創新及良好實踐經驗，及促進學界專業交流。匯展也是基金在一般研討會、講座、經驗分享會、學校探訪等以外的一個主要加強與學界協作的工具。

我很高興見到今屆匯展有兩項特色，一是結合「教師專業交流月」的活動，為學界的參與者提供連串聚焦在專業提升方面的分享項目；二是開設「數碼學習資源區」，讓教育產業界的公司參與，體現基金與外界夥伴合作，共同支援教育發展的精神及方向。

目前優質教育基金正尋求將基金計劃成品產品化，目的是透過市場機制將成品進一步研發，並廣泛推介到社會各層面。在過去數年有4,800多項基金資助的計劃完成，當中衍生的教學、親子等原材料或製成品，均可供教育界甚至社會不同人士如家長、出版界等使用及參考。計劃成品產品化將有助提升本港教育產品的質素，為教育界及家長提供更多優良的選擇。

我期望今次活動，學界同仁能加強切磋，及繼續設計和推行更多富創意的計劃，使本港的學校教育不斷向優質目標邁進。

優質教育基金督導委員會主席
戴希立, BBS, JP



展示計劃成效 前瞻教改發展

教育，是社會持續發展和進步的重要基石，現今社會資訊科技發達，世界經濟邁向全球化發展，為迎接21世紀來自各方面的挑戰，提升整體社會的教育質素是刻不容緩。

為推廣優質教學，展示過去幾年本地學校追求創意和優質教育的成果，「優質教育基金計劃匯展2005」於今天（3月11日）至3月13日，假香港會議展覽中心舉行，除向公眾展示獲優質教育基金撥款資助推行的各類教育計劃，更是業界交流教學經驗和心得，前瞻教育改革發展的良機。

資助逾五千項計劃

優質教育基金於1998年成立，旨在鼓勵勇於創新和追求卓越的學校或教育工作者在現有制度的常規撥款外，爭取額外資源以改善學校管理、發展均衡教育、試驗創新課程或教學方法。自基金成立以來，已資助5,200多項計劃，總資助額達30億港元，共有370多間機構、約460間中學、600間小學、75間特殊學校及280間幼稚園和幼兒園受惠。

今年展覽是繼2001年後再次舉辦，優質教育基金推廣及宣傳專責委員會主席李榮安教授表示，「透過展覽，不單參與學校能展示其卓越成果，而參觀者更可觀摩和參考其他學校的做法，在非正式場合中互相切磋學習，在過程中，有助強化印象和深化認識。」

加深認識教育發展

除歡迎教育工作者參觀展覽外，大會更期望家長和學生積極參與，李教授認為，「透過匯展，希望增加家長對本地教育發展的認識，了解子女在學校的活動，從中觀摩別人的做法，並向學校提供意見。」

為增加公眾及教育工作者對優質計劃的認識，在展覽前，匯展籌委會挑選具代表性的計劃參與是次展覽，並劃分4個主題，包括學前教育、有效學習、均衡教育及資訊科技教育。

李教授指，優質教育基金對社會的貢

弦樂和舞蹈表演等，圖為去年學生為期3日的匯展穿插30多場別開生面的學生表演。



獻是強化教學和補充現有課程的不足，尤其在現有資源下未能顧及或相對薄弱的教育部分，例如情意、輔導和德育教育等，因此是次展覽中，以有效學習和均衡教育為主題展出的計劃為數不少。

首邀商業機構參加

今年展覽共設有109個攤位，當中以資訊科技教育部分（47個攤位）最為突出，基金對學校在資訊科技的發展作出了很大貢獻，除提供硬件支援外，更協助學校使用資訊科技提升教學質素。「香港的資訊科技教育在世界各國的教育界佔領先地位，在基金目前逾30億的撥款中，有15億是投放於這範疇。」

今次展覽除展示各學校的資訊科技計劃外，更首次邀請商業機構參與。李教授指，「為配合現今政府數碼教學的政策，我們在展覽中首度與商業機構合作，設立數碼學習資源區，共同展示最新的數碼學習科技和資源。」當中參與的機構超過二十多間。

舉辦講座及分享會

除展覽外，同場更會舉行兩場講座，分別是今明兩天舉行的「教改中的評核變革」和「「您想」的通識教育」。現場更設有教學示範室進行10場示範教學，展示如何使用最新的

資訊科技作教學用途，提升教學質素和效率，包括研究以電子書教學的「小學生的第一本英文科電子書」及「理財有道——教育實踐計劃」等。除嶄新的教學方法和理念外，展覽更安排48場教學分享會，為業界提供交流教學經驗和心得的平台。

為期3日的展覽穿插30多場別開生面的學生表演，除有中樂、管弦樂、舞蹈表演外，當中較特別的是粵劇（香港潮商學校）、敲擊樂（拔萃女小學）和戲劇童話（聖安當小學），節目豐富。

為了讓更多的市民大眾可以欣賞到今次匯展的現場實況，部分項目將由網播科技（亞洲）有限公司作網上實時直播。除此以外，今年大會特意增加抽獎遊戲以增加現場參觀者的興趣和投入感，部分禮品將由微軟香港有限公司送出。同時，為使參展機構可以展出他們的網上資源、提升他們對外的聯繫以增加攤位的互動性，和記環球電訊有限公司更提供全場寬頻服務。今次匯展首次嘗試邀請商界展示最新的數碼學習資源，香港教育城在背後的支持和聯絡更是功不可沒。綜觀今屆匯展的安排，不但有學界和志願機構的展示、表演和分享，更有商界的支援和協助，讓整個活動更臻完美！

本報記者 李蕾

優質教育基金計劃匯展詳情

日期：2005年3月11至13日
（星期五至星期日）
地點：香港會議展覽中心2B展覽廳
開放時間：3月11日 中午12時至下午7時
3月12日 上午10時至下午7時
3月13日 上午10時至下午6時
瀏覽網址：<http://www.info.gov.hk/qef/>



李榮安教授（左）：透過展覽，不單參與學校能展示其卓越成果，參觀者更可觀摩和參考其他學校的做法，在非正式場合中互相切磋學習。圖中者為優質教育基金督導委員會主席戴希立及高級計劃主任何澤生（右）。



學科技術示範及展覽，圖為去年有關推廣健康教育的攤位。除有講座、分享會及學生表演外，現場更有最新的教